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Только для личного пользования 
 

 
 
РАЗМЕРЫ: 
XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL  
Измерения:  
Ширина: 52 (55) 57 (60) 64 (68) 73 (79) 84 см [20½ (21¾) 22½ (23½) 25¼ (26¾) 28¾ (31) 33”] (эквивалент 
окружности груди 104 (109) 115 (120) 128 (136) 147 (157) 168 см [41 (43) 45¼ (47¼) 50½ (53½) 58 (61¾) 66¼”])  
 Длина: 62 (64) 67 (69) 73 (73) 74 (75) 75 см [24½ (25¼) 26½ (27¼) 28¾ (28¾) 29¼ (29½) 29½”] по середине 
спинки 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ:  
15 п. x 44 ряда = 10 x 10 см [4 x 4”] узором бриошь на спицах № 3.5 (обратите внимание на то, что 44 ряда 
петлями бриошь выглядят как 22 лиц.п.)  
 
СПИЦЫ:  
Круговые спицы: № 3.5 длиной 40, 80 и/или 100 см  
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МАТЕРИАЛЫ: 
800 (800-900) 900 (900) 900 (900) 1000 (1000) 1000 г Håndværksgarn by Hjelholts Uldspinderi (100 г = 200 м [219 
ярдов]) или 800 (850) 900 (950) 950 (1000) 1000 (1050) 1100 г Peer Gynt by Sandnes Garn (50 г = 91 м [98 ярдов])  
    
ПРИМЕЧАНИЯ 
Кардиган November Jacket вяжется сверху вниз узором бриошь. Сначала вяжется секция двойной планки для 
горловины спинки, которая позже будет соединена с планками полочек. Затем поднимаются и вяжутся петли 
вдоль боковой стороны планки и на этих петлях вяжется кокетка спинки. После этого вяжется правое и левое 
плечо. Эти 3 секции соединяются на подмышках и далее тело кардигана вяжется прямыми рядами узором бри-
ошь с двойными планками полочек. Затем для рукавов поднимаются петли по краям пройм и рукава вяжутся 
сверху вниз. Карманы также вяжутся узором бриошь и пришиваются.    
  
Как определить размер 
В кардигане предусмотрен положительный припуск на свободное облегание ок. 20 см [8”] , что означает, то 
окружность кардигана будет прибл. на 20 см больше, чем фактическое измерение Вашей груди. Размеры XS (S) 
M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL предназначены для окружности груди 80-85 (85-90) 90-95 (95-100) 100-110 (110-
120) 120-130 (130-140) 140-150 см [31½-33½ (33½-35½) 35½-37½ (37½-39½) 39½-43¼ (43¼-47¼) 47¼-51¼ 
(51¼-55) 55-59”]. Прежде, чем начать Ваш проект, измерьте окружность своей груди (или самой широкой верх-
ней части Вашего тела), чтобы определить, какой размер будет соответствовать Вам лучше всего. Например, 
если Ваше измерение окружности груди составит 94 см [37”] , то Вы должны связать размер M. У кардигана 
размера M окружность груди 115 см [45¼”], которые в данном примере дали бы Вам 21 см [8¼”] положитель-
ного припуска на свободное облегание.  
 
Сокращения для узора бриошь 
СН1Н: Протянуть рабочую нить сзади вперед, снять след. петлю как изн.п., затем протянуть нить назад поверх 
спицу (и поверх снятой петли), чтобы сформировать накид 
ПБЛ: Лиц.п. бриошь, провязать лиц.п. снятую петлю предыдущего ряда вместе с ее накидом. 
ПБИ: Изн.п. бриошь, провязать изн.п. снятую петлю предыдущего ряда вместе с ее накидом. 
 
Прибавки в узор бриошь 
Видео по обучению методам, описанных ниже, Вы можете найти на сайте www.petiteknit.com.  
Прибавки в узоре бриошь выполняются в лиц.р. в лиц.п. бриошь (то есть в снятую петлю с ее накидом). Прибавки 
всегда выполняются двойными, то есть прибавляются 2 новых петли, чтобы не нарушить узор. Прибавки вы-
полняются следующим образом:   
Прибавка: 1ПБЛ, с левой спицы не сбрасывать, обернуть нить поверх правой спицы (= сделать накид), затем 
еще раз провязать 1ПБЛ в ту же самую петлю, затем петлю с левой спицы сбросить. В следующем ряду накид 
вязать как обычную петлю.  
  
КРАЙ ГОРЛОВИНЫ 
Конструкция кокетки построена так, что сначала вяжется планка горловины спинки. После этого поднимаются 
петли вдоль боковой стороны планки и от этих петель вяжется кокетка спинки. Край горловины (и позже края 
полочек), вяжутся двойным полотном, в то время, как остальная часть кардигана вяжется узором бриошь.  
Вязать след. образом: Набрать 8 п. на круговые спицы № 3.5 длиной 80 см. Увеличьте число петель и установите 
вязание двойной планки следующим образом:  
  
Ряд 1 (изн.р.): *1 лиц.п., набрать петлю методом набора петель backward loop method*, повторить от * до * в общей 
сложности 7 раз, 1 лиц.п.  
Теперь на спицах всего 15 п. 
Ряд 2 (лиц.р.): *Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * послед. петли, снять 1 п. с пряжей 
перед петлей.  
Ряд 3 (изн.р.): *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторять от * до * послед. петли, 1 лиц.п.   
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Повторить ряды 2 и 3 в общей сложности 22 раза, пока высота работы не составит приблизительно 10 см [4”].    
Вязать ряд 2 с лиц. стороны еще 1 раз, таким образом, что оба конца пряжи окажутся с одной и той же стороны 
работы.   
  
Отложить 15 п., пряжу не обрезать, чтобы продолжить работу с этого места в следующем шаге.  
  
Кокетка спинки 
Используя рабочую пряжу от края горловины спинки поднять и провязать лиц.п. 15 п. вдоль одной стороны края 
горловины (держа работу лицевой стороной планки к себе), поднимая и провязывая 2 п. на каждые 3 ряда 
(посмотрите видео на www.petiteknit.com). Вязать кокетку спинки на этих 15 п. (узором бриошь), начиная с 
изн.р. Вязать следующим образом:   
Ряд 1 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *СН1Н, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до послед. 2 п., СН1Н, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Ряд 2 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *1ПБЛ, СН1Н*, повторять от * до * до послед. 2 п., 1ПБЛ, 1 лиц.п. (кром.п.).   
Ряд 3 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *СН1Н, 1ПБЛ*, повторять от * до * до послед. 2 п., СН1Н, 1 лиц.п. (кром.п.).   
  
Теперь узор бриошь установлен. Продолжить вязать узором бриошь, одновременно прибавляя петли в каждом 
4-м р. следующим образом:  
Ряд 1 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), 1ПБЛ, СН1Н, 1ПБЛ, СН1Н, прибавка, вязать узором бриошь в установленном 
порядке до послед. 6 п., прибавка, СН1Н, 1ПБЛ, СН1Н, 1ПБЛ, 1 лиц.п. (кром.п.) (4 п. прибавлено).  
Ряд 2 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), вязать узором бриошь как установлено до послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Ряд 3 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), вязать узором бриошь как установлено до послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Ряд 4 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), вязать узором бриошь как установлено до послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
  
Вязать Ряды 1-4 в общей сложности 15 (16) 17 (18) 19 (20) 22 (24) 26 раз (в общей сложности провязано 15 (16) 
17 (18) 19 (20) 22 (24) 26 рядов с прибавками). Теперь на спицах общей сложности 75 (79) 83 (87) 91 (95) 103 
(111) 119 п.  
 
Продолжить вязать прямыми рядами узором бриошь без прибавок следующим образом:   
Ряд 1 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), вязать узором бриошь как установлено до послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Ряд 2 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), вязать узором бриошь как установлено до послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Повторять Ряды 1 и 2 до тех пор, пока высота кокетки не составит 18 (18) 19 (19) 19 (19) 20 (20) 21 см [7 (7) 7½ 
(7½) 7½ (7½) 8 (8) 8¼”] от наборного ряда петель вдоль планки горловины (т.е. не включая планку).   
  
Кокетка спинки теперь закончена. Пряжу обрезать. 
 
ПРАВОЕ ПЛЕЧО  
Правое плечо вязать круговыми спицами № 3.5 длиной 80 см. Плечо и край полочки вяжутся одновременно. 
Края полочек вяжутся двойным полотном, продолжающимся от планки горловины спинки, при этом само плечо 
вяжется узором бриошь. Двойная планка спинки представляет собой плоскую трубу лиц.гл. Поскольку место, 
где будут подняты петли должно быть максимально невидимым и потому, поднятые петли должны быть провя-
заны двойным вязанием, то их надо поднять специальным способом. Это описано подробно здесь (посмотрите 
видео на www.petiteknit.com):  
Ряд с поднятыми петлями (лиц.р.): Присоединить новую пряжу и поднять и провязать лиц.п. 31 (33) 35 (37) 41 
(45) 49 (53) 57 п. под первыми 31 (33) 35 (37) 41 (45) 49 (53) 57 «поперечными бугорками плат.гл.”, считая от 
края горловины (поднять и провязать лиц.п. п. в направлении от рукава к горловине спинки). Поместить маркер, 
чтобы отметить переход от узора бриошь к дойной планке.  
Поднять и провязать лиц.п. 7 п. в 7 п. наборного ряда петель планки горловины спинки. Повернуть.  
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Ряд 2 (изн.р.): Поднять и провязать лиц.п. 1 п. в 1-ю п. наборного ряда петель планки горловины спинки, снять 
1 п. с пряжей перед петлей, *поднять и провязать лиц.п. 1 п. в след. петлю наборного ряда петель планки гор-
ловины, снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторить от * до * в общей сложности 6 раз (теперь есть 14 п. по 
краю планки), переснять маркер, *1 лиц.п., СН1Н*, повторять от * до * послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Теперь на спицах общей сложности 45 (47) 49 (51) 55 (59) 63 (67) 71 п.  
Ряд 3 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *1ПБЛ, СН1Н*, повторять от * до * до маркера, маркер переснять, *1 лиц.п., снять 
1 п. с пряжей перед петлей*, повторять от * до * до конца ряда.  
Ряд 4 (изн.р.): *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторять от * до * до маркера, маркер переснять, 
*1ПБЛ, СН1Н*, повторять от * до * до послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Повторять ряды 3 и 4, пока высота плеча не составит 31 (31) 33 (33) 34 (34) 36 (37) 39 см [12¼ (12¼) 13 (13) 
13½ (13½) 14¼ (14½) 15¼”] от наборного ряда петель. Закончить изн.р.  
Пряжу обрезать, петли отложит и продолжить вязать левой плечо.  
  
Левое плечо  
Поместить отложенные 15п. планки горловины спинки на круговые спицы № 3.5 длиной 80 см. Поместить  
маркер после первых 14 п. (эти 14 п. - теперь двойная планка полочки). Для расширения этих петель поднять и 
провязать лиц.п. 30 (32) 34 (36) 40 (44) 48 (52) 56 п. вдоль лиц.р. кокетки спинки по «поперечными бугорками 
плат.гл. Теперь на спицах в общей сложности 45 (47) 49 (51) 55 (59) 63 (67) 71 п. (Обратите внимание на то, что 
было поднято на 1 п меньше, чем для правого плеча, так как эта недостающая петля “одолжена” у планки 
спинки).  
  
Первый ряд - изн.р. Установить узор бриошь и двойное вязание следующим образом:  
Ряд 1 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *СН1Н, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до маркера, маркер переснять, *снять 1 п. с 
пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда.  
Ряд 2 (лиц.р.): *Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до маркера, маркер переснять, 
*СН1Н, 1ПБЛ*, повторять от * до * послед. петли, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Ряд 3 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *СН1Н, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до маркера, маркер переснять, *снять 1 п. с 
пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда.  
Повторять ряды 2 и 3, пока высота работы не составит 31 (31) 33 (33) 34 (34) 36 (37) 39 см [12¼ (12¼) 13 (13) 
13½ (13½) 14¼ (14½) 15¼”] от наборного ряда петель вдоль края горловины спинки (сделайте подсчет и убе-
дитесь, что оба плеча имеют одинаковую длину).   
Пряжу не обрезать, продолжит вязать с этого места след.обр.:  
 
ТЕЛО  
Теперь соединить левое плечо, спинку и правое плечо для тела кардигана. Тело вяжется прямыми рядами на 
круговых спицах № 3.5 длиной 80 или 100 см. Эти 3 детали, сначала вязать левой плечо, затем спинку и правое 
плечо, соединить следующим образом:   
*Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до маркера (край левой полочки), маркер 
переснять, вязать узором бриошь в установленном порядке левой плечо, набрать для подмышки 3 (3) 3 (3) 5 (7) 
7 (7) 7 п. методом набора петель backward loop method, вязать узором бриошь как установлено по петлям спинки, 
набрать для подмышки 3 (3) 3 (3) 5 (7) 7 (7) 7 п. методом набора петель backward loop method, вязать узором 
бриошь как установлено до маркера, маркер переснять, *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторять 
от * до * до конца ряда (край правой полочки). Теперь на спицах в общей сложности 171 (179) 187 (195) 211 
(227) 243 (259) 275 п.   
Вязать прямыми рядами узором бриошь и двойным вязанием следующим образом:    
Ряд 1 (изн.р.): *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторять от * до * до маркера (край правой полочки), 
*1ПБЛ, СН1Н*, повторять от * до * до 1 п. перед маркером, 1ПБЛ, маркер переснять, *снять 1 п. с пряжей перед 
петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда (край левой полочки).  
Ряд 2 (лиц.р.): *Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до маркера (край левой полочки), 
маркер переснять, *СН1Н, 1ПБЛ*, повторять от * до * до 1 п. перед маркером, СН1Н, маркер переснять, *1 лиц.п., 
снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторять от * до * до конца ряда (край правой полочки).  
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Повторять ряды 1 и 2, пока длина кардигана не составит 57 (59) 62 (64) 68 (68) 69 (70) 70 см [22½ (23¼) 24½ 
(25¼) 26¾ (26¾) 27¼ (27½) 27½”] от края горловины спинки (включая планку) или желаемой длины, по мере 
вязания кардиган примерьте. Следует иметь в виду, что, если Вы решите сделать кардиган длиннее, то расход 
пряжи увеличится. Закончить изн.р.  
 
Нижний край кардигана также вяжется двойным вязанием, которое устанавливается в лиц.р. след.обр.:  
Ряд 1 (лиц.р.): *Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до маркера, маркер переснять, 
*набрать 1 п. методом набора петель backward loop method, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до маркера, набрать 1 
п. методом набора петель backward loop method, маркер переснять, *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, 
повторять от * до * до конца ряда.  
Теперь на спицах общей сложности 315 (331) 347 (363) 395 (427) 459 (491) 523 п. Маркеры удалить.  
Ряд 2 (изн.р.): *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторять от * до * до послед. петли, 1 лиц.п.   
Ряд 3 (лиц.р.): *Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до послед. петли, снять 1 п. с 
пряжей перед петлей.  
Повторять ряды 2 и 3 до тех пор, пока длина двойной планки не составит 5 см [2”]. Закончить лиц.р.  
Закрыть петли тубуларным методом Italian bind-off .  
  
РУКАВА  
Рукава вязать круговыми спицами № 3.5 длиной 40 см узором бриошь с манжетами двойным вязанием (см. 
видео на www.petiteknit.com).  
Поднять и провязать лиц.п. 62 (62) 66 (66) 68 (68) 70 (70) 74 п. вокруг края проймы. Поднимать примерно 2 п. 
на каждые 3 “бугорка плат.гл.” и 1 п. в каждом петлю наборного ряда петель для подмышки. Начать поднимать 
петли от середины петель подмышки. Соединить петли в круг.р. и поместить маркер начала круг.р.  
Установить узор бриошь следующим образом:   
Установочный круг.р.: *1 лиц.п., СН1Н*, повторять от * до * до конца круг.р.  
 
Продолжите следующим образом:  
Круг.р. 1: *СН1Н, ПБИ*, повторять от * до * до конца круг.р.  
Круг.р. 2: *ПБЛ, СН1Н* повторять от * до * до конца круг.р.   
Повторять Круг.р. 1 и 2, пока длина рукава не составит 41 (41) 41 (41) 41 (41) 41 (41) 41 см [16¼ (16¼) 16¼ 
(16¼) 16¼ (16¼) 16¼ (16¼) 16¼”] или желаемой длины от наборного ряда петель (Обратите внимание, что 
изн.п. бриошь вяжется в каждом 2-м круг.р., лиц.п. бриошь вяжется в каждом круг.р.).   
 
Двойная планка манжеты вяжется перпендикулярно рукаву следующим образом (посмотрите видео на www.pe-
titeknit.com):   
Набрать 7 п. методом набора петель backward loop method, увеличивая число петель рукава. Теперь на спицах 
общей сложности 69 (69) 73 (73) 75 (75) 77 (77) 81 п. 
Теперь вязать прямыми рядами двойным вязанием, начиная с 7 новых п. следующим образом:   
Ряд 1 (лиц.р.): *1 лиц.п., набрать 1 п. методом набора петель backward loop method *, вязать от * до * в общей 
сложности 6 раз, 2 п. вместе скрещ. лиц.п. (1-ю п. из только что набранных петель и 1-ю петлю круг.р.). Повер-
нуть.  
Ряд 2 (изн.р.): *Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до послед. петли, снять 1 п. с 
пряжей перед петлей. Повернуть.  
Ряд 3 (лиц.р.): *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторить от * до * в общей сложности 6 раз, 2 п. 
вместе скрещ. лиц.п. Повернуть.  
Ряд 4 (изн.р.): Вязать как Ряд 2. 
Повторять ряды 3 и 4, пока не будут провязаны все петли рукава и на спицах останется 13 п. 
Распределить эти 13 п. на 2 спицы, таким образом, 1 п. на одну спицу, 2-ю п. на вторую спицу. Соединить 
открытые петли планки и петли наборного ряда петель трикотажным швом «петля в петлю» (= Kitchener  
stitch) (см. видео на www.petiteknit.com).  
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Только для личного пользования 
 

  
КАРМАНЫ  
Карманы вязать снизу вверх узором бриошь и закончить планкой двойным вязанием.  
Затем пришить карманы к кардигану. 
Набрать 27 (27) 29 (29) 31 (31) 31 (31) 31 п. на спицы № 3.5 и вязать прямыми рядами узором бриошь след.обр.:   
Ряд 1 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *СН1Н, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до послед. 2 п., СН1Н, 1 лиц.п. (кром.п.).  
Ряд 2 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *1ПБЛ, СН1Н*, повторять от * до * до послед. 2 п., 1ПБЛ, 1 лиц.п. (кром.п.).   
Ряд 3 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *СН1Н, 1ПБЛ*, повторять от * до * до послед. 2 п., СН1Н, 1 лиц.п. (кром.п.).    
Повторять ряды 2 и 3 на высоту 14 см [5½”]. След. ряд - лиц.р.   
 
Теперь установить двойное вязание следующим образом:   
Ряд 1 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *набрать 1 п. методом набора петель backward loop method, 1 лиц.п.*, повторять 
от * до * послед. петли, набрать 1 п. методом набора петель backward loop method, 1 лиц.п. (кром.п.). Теперь на 
спицах в общей сложности 53 (53) 57 (57) 61 (61) 61 (61) 61 п.  
  
Вязать прямыми рядами следующим образом:   
Ряд 1 (изн.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), *1 лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей*, повторять от * до * до послед. 2 п., 
1 лиц.п., 1 лиц.п. (кром.п.).  
Ряд 2 (лиц.р.): 1 лиц.п. (кром.п.), * снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п.*, повторять от * до * до послед. 2 п., 
снять 1 п. с пряжей перед петлей, 1 лиц.п. (кром.п.).   
Повторять ряды 1 и 2 на высоту двойной планки 3 см [1¼”]. Следующий ряд - изн.р.  
В изн.р. закрыть петли тубуларным методом Italian bind-off.  
  
ОКОНЧАНИЕ  
Пришить карманы к полочкам следующим образом (посмотрите видео на www.petiteknit.com):  
Поместите карман на полочку так, чтобы нижний край кармана находился в месте перехода между узором 
бриошь и двойной планкой и так, чтобы боковые стороны кармана с кром.п. находились вдоль колонки изн.п. 
узора бриошь полочки.   
Пришить нижние края карманов к полочкам незаметными стежками. Затем пришить боковые стороны карманов 
к переду кардигана так, чтобы каждая кром.п. была пришита к 1 изн.п. бриошь. Проследите, чтобы с обеих 
сторон было пришито одинаковое количество петель, чтобы карманы выглядели ровно и аккуратно. 
Закрепить концы всех нитей.  
   
СОКРАЩЕНИЯ  
1ПБЛ – 1 лиц.п. бриошь, см. Сокращения для узора бриошь 
Кром.п. – первую и последнюю петлю ряда вязать плат.гл. (в каждом ряду лиц.п.)  
Снять 1 п. – снять 1 п. ка при вязании изн.п. с левой спицы на правую  
СН1Н  - снять1 п., сделать накид, см. Сокращения для узора бриошь 
 
 
 


	Размеры:
	Измерения:

	Плотность вязания:
	Спицы:
	Материалы:
	Примечания
	Как определить размер
	Сокращения для узора бриошь
	Прибавки в узор бриошь

	Край горловины
	Кокетка спинки

	Правое плечо
	Левое плечо

	Тело
	Рукава
	Карманы
	Окончание
	Сокращения

